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Ata da Segunda Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Décima 

Sexta Legislatura, realizada no dia 18 de 

Fevereiro de 2009. 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e nove, às dezessete 

horas e trinta minutos, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em 

sua sede à Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniu-se à 

Câmara Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Luiz Fernando 

Furtado da Graça, os Exmo. Edis: Felipe Fulgencio Farias, João Carlos 

Modesto, José Otávio Conceição Soares, José Reinaldo Alves Bastos, Luiz 

Antonio Rocha Assumpção Filho, Paulo Celso Alves Pena, Paulo Jorge César, 

Pedro Paulo Magalhães Graça. Inicialmente, o Senhor Presidente convida a 

todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Sr. 

Presidente solicitou ao 2º Secretário, José Reinaldo Alves Bastos, que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exm
os

. Edis: João 

Carlos Modesto, José Otávio Conceição Soares, José Reinaldo Alves Bastos, 

Luiz Antonio Rocha Assumpção Filho, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

Paulo Celso Alves Pena, Paulo Jorge César, Pedro Paulo Magalhães Graça, 

Felipe Fulgencio Farias. Não comparecendo o Vereador Salvador de Souza, 

que também não se justificou. Havendo quorum legal, o 2º Secretário iniciou a 

leitura do expediente, que constou do seguinte: Ofício 062/2009, de 13/02/09, 

oriundo da Procuradoria Jurídica, na pessoa do Sr. Jorge Luiz Pereira de 

Medeiros, à Câmara Municipal de Valença, agradecendo o convite para a 

Primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2009-2012, não sendo possível seu 

comparecimento por ter agendado um compromisso no Tribunal de Contas do 

Estado do Rio de Janeiro. Agradece e deseja muito sucesso.  Ofício nº. 

001/2009, de 12/02/2009, da Secretaria de Obras e Planejamento Urbano, na 

pessoa do Senhor Secretário Jorge Luiz de Assis Oliveira, agradecendo o 

convite para a Primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2009-2012, 

informando não ser possível seu comparecimento, pois estará participando de 

um Seminário em Gestão Municipal no Tribunal de Contas do Estado do Rio 

de Janeiro.  Ofício 001/2009, de 16/02/2009, do Gabinete da Vice-Prefeita, 

Senhora Dilma Dantas Moreira Mazzêo, em virtude ao não comparecimento à 

primeira Sessão Ordinária da Legislatura de 2009, agradece o convite e deseja 

um trabalho profícuo a todos os Vereadores e parabeniza a boa convivência 

entre o Poder Legislativo e o Poder Executivo, sem que percam sua 

independência, mas apenas se voltem para o bem-estar da população e o 

desenvolvimento de Valença. Memorando 017/09, de 16/02/2009, para 

Câmara Municipal de Valença, em atenção ao Exmo. Sr. Presidente Luiz 

Fernando Furtado da Graça, onde a Guarda Municipal, na pessoa do 

Comandante José Gilson de M. Rodrigues, agradece a colaboração dada para 

que a formatura tenha sido com êxito e brilhantismo. Ofício nº. 002/2009, de 

16/02/2009, da Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Econômico, na 
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pessoa do Sr. Secretário Marcos Afonso de Almeida, que justifica a 

impossibilidade de comparecer a sessão de abertura do primeiro período 

Legislativo em virtude de compromisso de trabalho assumido anteriormente e 

aproveita a oportunidade para expressar votos de profícua atuação da Câmara 

eleita e da Mesa Diretora. Ofício nº. 021/2009, de 12/02/2009, da Secretaria 

Municipal de Administração, na pessoa da senhora Secretária Denise de Jesus 

Silva Souza, que agradece o convite para comparecer à primeira sessão 

ordinária da Legislatura 2009-2012, sendo impossibilitada de atendê-lo por 

estar participando de um seminário do Tribunal de Contas do Estado do Rio 

de Janeiro. Tão em breve quanto possa, comparecerá a outras sessões nesta 

Egrégia Casa. Ofício de 17/02/2009, ao Exmo. Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, da Secretária Municipal de Fazenda, Sra. Cristina de 

Oliveira Malta, que disse não ter sido possível comparecer a solenidade de 

abertura das sessões desta digníssima Casa em razão de compromisso 

anteriormente assumido. Encaminha votos de sucesso e harmonia, paz e 

harmonia. Convite da Deputada Inês Pandeló para o Grande Baile com a 

Banda Êxtase, comemorando também os 29 anos do PT, no Ilha Clube, dia 19 

de fevereiro, às 20:00 horas. Convite do Conselho Comunitário de Segurança 

Pública de Valença-RJ, através de seu Presidente Sebastião de Souza 

Medeiros, convidando para participar da Assembléia Geral, que irá se realizar 

no dia 19 de fevereiro de 2009, no salão de reuniões da Câmara Municipal de 

Valença, às 17 horas, sendo abordados, entre outros assuntos, a Delegacia 

Legal, o Depósito Público Municipal e a Guarda Municipal. Informa também 

as datas das Assembléias Ordinárias do ano vigente, assim como a relação dos 

membros da Diretoria e do Conselho de Ética. Indicação nº. 06/2009, de 

autoria do Vereador João Carlos Modesto (Carlinhos de Osório), requer o 

encaminhamento da presente indicação ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, 

Vicente de Paula de Souza Guedes, em caráter de urgência, urgentíssima, 

solicitando que se realize a recuperação e pavimentação da rua “A” do bairro 

Osório, em toda sua extensão, que é de aproximadamente 1.200 (hum mil e 

duzentos metros de comprimento). A Indicação foi deferida pela Presidência e 

será encaminhada ao órgão competente. Requerimento nº. 02/2009 de autoria 

do Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), ao Exmo. Presidente da 

Câmara Municipal, Senhor Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando-lhe 

que seja o presente encaminhado ao Exmo. Secretário de Estado de 

Habitação, Dr. Leonardo Carneiro Monteiro Piccianni, para que realize 

parceria junto à Prefeitura Municipal de Valença, a fim de instituir no referido 

Município um projeto de construção de casas populares em bairros que, 

segundo estudos, demonstram extrema necessidade. Após a leitura de seu 

requerimento, o Vereador Naldo disse que a leitura da ata seria posta em 

discussão pelo Presidente Luiz Fernando Furtado da Graça. O vereador José 

Otávio diz que a ata deveria ser lida, a não ser em caráter especial poderia 

suspender a leitura. O Vereador Naldo disse que há uma Resolução que 
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suspende a leitura da ata, de autoria do ex-vereador Luiz Mario dos Santos 

(Marinho). O Vereador José Otávio solicita um Projeto de Resolução para que 

a Ata volte a ser lida. Projeto de Lei Ordinária nº. 02/2009, de 18/02/2009, de 

origem do Vereador Luiz Antonio da Rocha Assumpção, que considera de 

Utilidade Pública a “Vidas – Associação Valença Integrada ao 

Desenvolvimento de Ações Sociais”. O presente projeto foi encaminhado para 

Assessoria Jurídica para exarar parecer. Findo o expediente, o Senhor 

Presidente Luiz Fernando Furtado da Graça pediu ao 2
o
 Secretário, José 

Reinaldo Alves Bastos, para que lesse novamente o seu Requerimento de nº 

02/09. O Presidente disse que o mesmo foi colocado em discussão, sem que 

ninguém quisesse discuti-lo, o mesmo foi aprovado à unanimidade. Logo após 

o Presidente passou o uso da Tribuna aos senhores Vereadores que, por 

sistema de rodízio, fez uso inicialmente o Vereador João Carlos Modesto 

(Carlinhos de Osório), que inicia saudando a todos os presentes. Queria passar 

ao vereador Dodô o que foi dito na sua fala de segunda-feira, quando ele disse 

que foi na Creche de Osório e que havia mães deixando suas crianças na 

creche sem que precisem, pois algumas delas nem trabalham fora. Comentou 

que gostaria que o Vereador Dodô estivesse aqui para debater o assunto. Disse 

que infelizmente hoje aqui em Valença se uma mãe coloca uma criança na 

creche é porque ela não tem condições de manter essa criança em casa, para 

dar comida e o conforto necessário. Disse que está fazendo uma Indicação ao 

Prefeito Vicente Guedes para construção de uma Creche em Osório, Ponte 

Funda e João Bonito, Informou que o Governador Sergio Cabral, através de 

uma emenda do Deputado André Correa esta destinando verba para 

construção das creches. Parabeniza ao Exmo. Sr. Prefeito Vicente Guedes, 

que hoje está tomando posse na sede da Associação dos Prefeitos do Estado 

do Rio de Janeiro, torcendo para que o Prefeito traga muitas coisas boas para 

Valença. Agradece a todos. O Vereador José Otávio Conceição Soares 

cumprimenta a todos os presentes. Justifica o seu pedido de leitura da Ata, 

dizendo que não sabia que já existia um documento feito pelo Vereador 

Marinho suspendendo a leitura da mesma. O vereador acha que, em respeito 

ao Plenário, a ata deveria ser lida, para que todos saibam o que aconteceu na 

reunião anterior. Pediu para fazer um Projeto de Resolução para que a Ata 

seja sempre linda, podendo suspender sua leitura em alguns casos. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) saúda a todos. Falou ao 

Vereador José Otávio que não vê que a leitura da Ata dê transparência ao 

povo. Temos várias maneiras de dar transparência à comunidade, podendo ser 

publicada em vários veículos de comunicação, ser colocada no site da 

Câmara, porque sua leitura é cansativa. Disse ainda que vai se posicionar para 

que seja mantida a suspensão da Ata. Disse ter participado da entrega de 

notebooks do Governo do Estado Sérgio Cabral, onde foram beneficiados 

1000 alunos do ensino médio e 1000 alunos do ensino fundamental e viu a 

recuperação do prestígio do governador naquele momento, sendo muito bem 
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recebido pelos professores e anunciando no mesmo dia que além da entrega 

dos notebooks, ia fazer uma climatização em sala de aula e incorporar o Bolsa 

Escola ao salário dos professores. Disse que o Governador Sergio Cabral, 

juntamente com o Secretário de Educação e o Deputado Leonardo Picciani, 

fizeram uma parceria com o Prefeito Vicente Guedes para trazer para Valença 

500 casas populares, e torce para que os bairros, distritos, sejam contemplados 

isoladamente, como por exemplo 50 casas em Valença, 50 em Parapeúna, e 

vai lutar para que o distrito de Juparanã seja contemplado, para que todas as 

pessoas tenham uma casa onde morar. Quer um programa sério, vai pedir 

atenção especial à Secretaria de Educação, através do Deputado Leonardo 

Picciani, realizando grandes obras. Continuou dizendo que hoje fez uma 

proposta para a Mesa Diretora de incluir 5.9% na folha de pagamento dos 

servidores para amanhã, mas o Presidente achou por bem que isso seja 

avaliado. Fez também uma proposta para que o salário do Assistente Jurídico 

fosse equiparado ao de Consultor Jurídico, sendo o intuito de o serviço ser o 

mesmo. Falou que o Presidente está trabalhando economicamente. Disse que 

sua proposta é fundamental, mas que infelizmente a decisão não foi levada ao 

Plenário, acatando a decisão do Presidente e Vereadores. Pede para que seja 

colocada em outra pauta, mas que já deveria ter sido discutida, porque a 

matéria tem prazo e precisa ser cumprido, que é o reajuste da perda salarial do 

governo anterior 2008 de 5.9%.  Agradece a todos. O Vereador Luiz Antonio 

Rocha Assumpção Filho (Zan) saúda a todos. Disse que concorda plenamente 

com o Vereador Carlinhos de Osório sobre a criação de novas Creches. Com 

relação às Atas, disse que tem que ser um assunto bem estudado, dando o 

máximo de publicidade possível aos atos da Câmara. O Vereador José Otávio 

pede a parte e disse que a leitura da Ata não será para mostrar transparência. 

Disse que é obrigação dos Vereadores lerem a ata e não ficarem presos a um 

projeto que suspenda a leitura da mesma. Disse que temos que ter a 

prerrogativa de poder ler ou não a ata. Continuando sua fala o Vereador Luiz 

Antonio Rocha Assumpção Filho disse que a Bolsa Escola era uma excelente 

noticia. Parabeniza o Prefeito Vicente Guedes pela posse na Associação dos 

Prefeitos do Estado do Rio de Janeiro e deseja que ele consiga trazer grande 

desenvolvimento para nosso município. O Vereador Luiz Fernando Furtado 

da Graça faz uso da palavra para defender alguns pontos. Sobre a Ata disse 

que tem a intenção de fixá-la para leitura e colocar também na internet, 

facilitando sua leitura, estando à disposição da população. Não só a ata, mas 

também todos os balancetes do Poder Legislativo. Disse que a intenção é 

devolver aos cofres públicos os valores que foram economizados, voltando-o 

para o município, em especial a área de saúde, onde se tem maior necessidade. 

Não só a saúde como também agricultura, casas populares. Isso tudo tem que 

haver para acontecer um melhor desenvolvimento para Valença. A intenção é 

construir essas casas já em 2009, estão sendo abertas inscrições para casas 

populares, com recursos federais, municipais, recurso próprio e do estado.  O 
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Vereador Paulo Celso Alves Pena não fez uso da Tribuna.  O Vereador Paulo 

Jorge César (Paulinho da Farmácia) saúda a todos. Registra que concorda com 

a devolução da verba da nossa Casa, se possível para compras de ambulância, 

pedindo para a Assessoria Jurídica que elabore um documento para constar 

assinaturas de todos os Vereadores. O Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça saúda a todos. Informa que Parapeúna está sendo agraciada com um 

Ginásio e informa que vamos receber nova verba de um milhão e setecentos 

mil, através da emenda do Senador Paulo Duque. Quer reforçar sobre a 

prestação de contas, tendo a maior transparência. Disse que os recursos que 

chegam a nossa Casa são dinheiro do povo. Pede ao Presidente que coloque a 

Prestação de Contas na íntegra e sugeriu que se faça uma tiragem mensal de 

um jornal do Poder Legislativo, onde toda população tome conhecimento. 

Deixa registrada a sua reivindicação. Comentou sobre a situação dos 

produtores rurais, que a Prefeitura está em dificuldade para atendê-los e que 

devido às chuvas, muitos produtores não conseguem nem sair de suas casas. 

Disse que precisamos olhar com carinho para essas dificuldades, participando 

todos juntos. Disse que Nelson Gonçalves tem feito muito por Valença, como 

também o Senador Dorneles, Deputado André Corrêa, Deputado Leonardo 

Picciani, e que juntos podemos chegar ao governo do Estado, para podermos 

chegar ao asfalto, de grande importância para nosso desenvolvimento. Disse 

que os vereadores precisam se unir para conseguirem, em conjunto, recursos 

para Valença. Disse que o momento é extremamente importante, muita gente 

importante no Estado podendo ajudar Valença. Deseja ao Prefeito Vicente 

Guedes sucesso na sua nova empreitada. Convida a todos para abertura do 

Carnaval em Parapeúna, amanhã, às 20 horas. O Vereador Felipe Farias 

cumprimenta a todos, incluindo o Movimento Sociais Populares devidamente 

legalizados ao qual faz menção da Associação Escola de Valença na pessoa 

do Verde. Dentre alguns pontos, faz menção a posse do Presidente da 

EMERJ, que é nosso presidente do município de Valença, tendo como Vice-

Presidente Artur Messias, do município de Mesquita. Em relação ao convite 

da Deputada Inês Pandeló, acha importante essa interação junto a todas as 

Casas Legislativas. Inês Pandeló sempre lembrou do município de Valença 

em algumas Emendas, como a estrada da Passagem em 4km, uma Emenda de 

500 mil reais no ano 2007. Faz menção a Emenda do Parque Estadual da 

Concórdia, menção a Emenda da estrada Valença-Conservatória. Diz ter feito 

contato há dias relatando o que está acontecendo com o município de 

Valença, especial em Santa Izabel e ela usou a Tribuna da Alerj fazendo 

menção ao que está acontecendo em nosso município, sendo liberada uma 

ajuda aos municípios pela Assembléia Legislativa do Rio de Janeiro e ela, 

apesar de ter superado o prazo, usou dos trâmites para poder dar a Valença 

esse repasse, diante das chuvas incessantes que estão desabrigando muitas 

famílias valencianas. Com relação ao Projeto de Construção de Casas 

Populares, requerimento do Vereador Naldo, para pleitear casas em nosso 
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município, disse que através do PAC (Programa de Aceleração do 

Crescimento) foi mencionado também dentro da sua previsão que envolve 

casas, projetos habitacionais, o Vadinho Fonseca e Cambota, mas 

infelizmente não foi aplicado pela Prefeitura Municipal no ano passado, 

porém existe um cadastro aberto de segunda a sexta-feira, no Valenciano, das 

10 às 17 horas, onde as pessoas podem realizar seu cadastro para poder 

pleitear o número de casas para abranger a nossa população. Com relação ao 

Bolsa Escola, o vereador diz que é uma iniciativa importante, mas que não 

pode deixar de mencionar o Bolsa Família, que abrande mais de 3000 

famílias, dando oportunidade as famílias contempladas a participarem de um 

projeto do governo federal, o ProUni, que abrande mais de 50 jovens do nosso 

município, a primeira vez ano passado abrangendo também jovens dos 

distritos. Faz menção sobre a leitura da Ata, dizendo que a leitura da mesma 

fica cansativo, pedindo para que se coloque tudo na internet, reativando o site 

da Câmara, priorizando a transparência junto à população. O Vereador disse 

ainda que o Estatuto dos Servidores da nossa casa Legislativa, assim como o 

Regimento Interno e o Estatuto Municipal estão à disposição da população e 

que gostaria de deixar registrada a reivindicação para que a população tenha 

acesso a essas informações através de solicitações. Com relação às mensagens 

encaminhadas na última sessão, diz que já foram encaminhadas aos órgãos 

competentes para serem analisadas, inclusive ao aspecto da implementação do 

Regimento Próprio em nosso município. Quanto à CEDAE, disse não ter 

chegado nenhum comunicado oficial a nossa Casa Legislativa. Entende 

também que devemos informar a população para que façam requerimentos 

para usar a Tribuna quando necessário. Encerrando sua fala, disse que a 

abertura do carnaval de Valença terá a presença do Deputado Federal Carlos 

Santana, do PT, que disponibilizou uma infra-estrutura para abertura do 

mesmo. O Vereador Felipe assume o compromisso de trazer benefícios à 

nossa população e deseja um ótimo carnaval a todos. Nada mais havendo a 

tratar o Senhor Presidente Luiz Fernando Furtado da Graça agradece a 

presença de todos, avisando que semana que vem teremos um recesso de 

Carnaval e que por isso nossa próxima sessão será dia 02 de março de 2009, 

às 17:30 horas. Eu,                   , Maria de Fátima que redigi e eu,                   , 

Michelle Rodrigues Nacimento que transcrevi. Valença-RJ, 18 de Fevereiro 

de 2009. 

 

 


